

В городах и селах Грузии



На курорте Гагра начали работать десятки рортники посещают высокогорное озеро Рица. На снимке: вид на новую курортную гостиницу на озере Рица.

Весна 1949 года

22 мая Вести с полей и плантаций По телеграфу и телефону от наших корреспондентов

Сбор чая начался

Сбор чайного листа начался. К 20 мая колхозы и совхозы республики собрали и сдали чайным фабрикам для переработки почти в четыре раза больше чайного листа, чем за то же время в прошлом году.

Сбор и переработка чайного листа — важнейший этап в борьбе труженников субтропического сельского хозяйства за высокие урожаи этой ценной субтропической культуры.

В отличие от прошлых лет чайный лист в этом году будет поступать большими массами. Он должен быть своевременно собран и переработан. Надо так наладить дело, чтобы сбор велся непрерывно, по мере того, как подойдут листья на отдельных кустах.

В нынешнем году Грузия должна дать не менее 60.000 тонн сортового зеленого чайного листа — на 25 с лишним процентов больше прошлогоднего.

Чтобы успешно выполнить это задание, нужно образцово поставить уход за плантациями: проводить культивацию, мотыжить почву, вносить удобрения, сохранять в ней как можно больше влаги.

Чай — наиболее трудоемкая культура. Чай, — указывал товарищ Л. П. Берия, — является ажурным хозяйством. Чайные плантации требуют хорошо выкормленного восточного ковра. Как короткопачка внимательно и точно работает над ковром, так внимательно, заботливо и точно нужно работать и над ковром наших чайных плантаций.

В нынешнем году, несмотря на запоздалую и суровую зиму, все зимне-весенние работы на плантациях проведены хорошо. Социалистическое соревнование, развернувшееся в субтропических районах в честь XIV съезда КП(б) Грузии, помогло колхозам и совхозам обеспечить заблаговременный уход за чайными плантациями.

Чайеводы подавляющего большинства колхозов и совхозов, в особенности в Абхазии, Абхазии, в Махаразлевском районе, проявляют много творческой инициативы в уходе за плантациями, подымают образцы хозяйской заботы об урожае нынешнего года. Почва и плантации сидят в хорошем состоянии, чайные кусты быстро вегетируют.

По коврику к этому важному делу относятся беззаботно. В Хобском и Самтредском районах, например, до сих пор не приступили к первому мотыжению почвы на плантациях, а в Зугдидском, Цхалтубском и Ланчхутском районах эта работа проходит очень медленно. Нужно добывать, чтобы почва на чайных плантациях поступило бы рыхлой и очищенной от сорняков.

В отдельных районах — Паленджикском, Цхарском, Хобском — явно недооценивается

значение удобрения почвы. Партийные и советские организации должны помочь с недооценкой ухода за чайными плантациями, обеспечить заблаговременную обработку каждого чайного куста. Надо провести работу возможно большего количества плантаций. Опыт мастеров высокого урожая показывает, какое огромное значение имеет это мероприятие для повышения урожайности.

Чтобы успешно выполнить план сбора чайного листа в этом году, обеспечить намеченный на ближайшие годы мощный подъем чайного хозяйства, надо особенно серьезное внимание уделить слабым, неразвитым чайным плантациям и кустам. Также плантации есть в каждом районе. Их нужно превратить в нормальные, поднять их урожайность.

В мае должна быть собрана пятая часть урожая, предусмотренного годовым планом. Это требует очень умело организовать труд в колхозах и совхозах, правильно расставить людей, использовать для сбора все силы. Сбор чайного листа — наиболее трудоемкая работа из всех работ в чайном хозяйстве. Вызвано поэтому, чтобы каждый колхоз принял к сбору наибольшее количество людей. Большую роль здесь призвана сыграть межколхозная и индивидуальная соревнования. Каждый колхозник должен знать норму выработки, стремиться выработать, и перевыполнить ее. И еще раз надо повторить, есть ли на местах все, что необходимо для массового сбора чая и его переработки на фабриках, исправить быстро все замеченные недостатки.

Опыт многочисленных передовиков нашего чайного хозяйства, собирающих невиданные урожаи чайного листа, говорит о том, что государственные задания могут и должны быть значительно перевыполнены, что обильные урожаи могут быть получены на больших площадях. Местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы обязаны всеми мерами способствовать тому, чтобы опыт передовиков был как можно шире распространен и внедрен в практику сбора чайного листа.

Серьезный экзамен держат сейчас колхозники чайных фабрик. Их долг — плавать бесперебойный прием все усиливающегося потока чайного листа, безаварийную работу механизмов, обеспечить выпуск высококачественной продукции. Хорошая подготовка чайных фабрик к сезону должна быть дополнена четкой, слаженной работой приемных пунктов и фабрик.

«Достижения передовиков чайного хозяйства, проложивших дорогу к высоким урожаям чайного листа, — говорил тов. К. Н. Чарквани на XIV съезде КП(б) Грузии, — дают нам уверенность, что намеченный рост урожайности чайных плантаций будет, безусловно, достигнут. Страна получит высококачественный грузинский чай в необходимом и колоссальном количестве. А колхозники субтропических районов, для которых чай является основным источником их материального благополучия, станут еще более богатыми и зажиточными».

Сбор чайного листа начался. Труженники субтропических районов Грузии должны провести его образцово, выполнять обязательства, данные великому Сталину, дать стране как можно больше высокоурожайного чая.

СКОРОСТНАЯ ЛИНИЯ ПОТИ—ЖДАНОВ—ОДЕССА

ПОТИ. (Наш корр.). Недавно открылось регулярное сообщение на грузовой морской линии Поты — Жданов — Одесса. Знатный крановик морского флота Никита Беспалый, работающий в порту Жданова в связи с открытием новой линии, обратился к крановикам Одесского, Потийского и Ждановского портов с призывом развернуть социалистическое соревнование за скоростную обработку судов.

Призыв Никиты Беспалого нашел горячий отклик у механизаторов трех портов. Курьерские на линии суда обрабатываются досрочно. Обслуживающие линии передовые механизаторы-скоростники Потийского порта К. Заркуа, Г. Кортава, Ш. Турдзаладзе, Г. Александрия, Г. Ломаладзе, А. Голубов и Ш. Абураджания обязались выполнить к 32-й годовщине Октябрьской Социалистической революции два годовых плана.

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО В ВЫСОКОГОРНЫХ СЕЛАХ

КАРЕЛИ. (Наш корр.). В высокогорных селениях Кладу и Кробиани население пользуется керосиновыми лампами. Недавно с помощью колхозников в эти селения с ближайшей гидроэлектростанции было проведено электрическое освещение. Сейчас в 150 домах колхозников зажглись лампочки Ильича. Электрический свет получил также колхозные фермы, клубы, изба-читальня.

ДЛЯ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

РУСТАВИ. (Наш корр.). Здесь выстроено новое здание интерната для выпускников школ фабрично-заводского обучения. В новом здании 32 комнаты. Хорошо оборудован красный уголок, в котором молодежь отдыхает после учебы. В нем можно получить книги, прочитать газеты и журналы, поиграть в шахки, шахматы.

ВОДОПРОВОДЫ В КОЛХОЗАХ

АДИГЕНИ. (Наш корр.). В колхозах района идет строительство водопроводов. В селах Арзие, Плате, Млаше закончена закладка труб, протяжением 4 километра. Начато сооружение водопроводов и в селах Квемо Этели и Земо Этели, протяжением 3,5 километра. В ближайшее время водопровод будет проведен в селения Адигени и Уре.

ПОДАРОК ЮНЫМ СПОРТСМЕНАМ

СУХУМИ. (Наш корр.). Юные спортсмены Сухуми получили прекрасный подарок. В центре города, на улице Сталина, для них выстроено большое красивое здание спортивного зала. Кроме гимнастического зала, в здании разместились методичский кабинет, кабинет инструктора по физкультуре, душевые и раздевалочные комнаты. Во дворе — волейбольная площадка.

В новом спортивном зале занимаются 500 юных физкультурников Сухумской спортивной школы Министерства просвещения Абхазской АССР.

ОТДЫХ ШАХТЕРОВ

ТКВАРЧЕЛИ. (Наш корр.). За последнее время профсоюзный комитет шахты имени Сталина распределил среди горняков 17 путевок в лучшие санатории страны. В Сочи уже провел свой отпуск летозащитник тов. Симаев, в Кисловодске лечился кренкильщик тов. Немцев, а Цхалтубо — горный мастер тов. Гусак. Работница участка движения тов. Кузьмина отдыхала в Епатории, механик участка № 1 тов. Серов — в Ессентуках.

БДИТЕЛЬНОСТЬ СТРЕЛОЧНИКА

НАТАНЕБИ. (Наш корр.). Недавно стрелочник станции Натанеби тов. Тавадзяшвили обнаружил на стреле погнувшийся рамный рельс. Стрелочник немедленно сообщил об этом дежурному по станции. Рельс был быстро заменен, движение поездов не задержалось.

За проявленную бдительность тов. Тавадзяшвили награжден знаком «Ударнику Сталинского призыва», ему объявлена благодарность.

ЦЕЛЕБНЫЕ ИСТОЧНИКИ

АСПИНДЗА. (Наш корр.). Элепные целебные источники пользуются большой популярностью среди населения Аспиндзского, Ахалцхского, Адигенского, Ахалсуварского, Богдановского и других районов республики. Вода этих источников успешно применяется при лечении ревматизма, наклонных и гинекологических заболеваний. В прошлом году водами Аспиндзского района лечилось около 4000 человек.

Сейчас идут подготовительные работы к новому сезону, который откроется 1 июня. Ремонтируется жилое помещение для курортников, приобретаете инвентарь. На территории курорта высажено более 100 основных деревьев. Готовится к открытию столовая.

СБОРАНО 325 ТОНН ЧАЙНОГО ЛИСТА

Сбор зеленого чайного листа развернулся во всех субтропических районах Грузии. К 20 мая колхозы и совхозы собрали и сдали фабрикам на переработку 325,5 тонны сортового зеленого чайного листа. (От Бобоватской — Кобулетский район, Шромской, Насакральской — Махаразлевский район и Чохатаурской чайных фабрик сведения о заготовке чайного листа не получены). В прошлом году к этому же времени было собрано 220,3 тонны. Наибольшее количество чайного листа собрано в Гальском районе. Чайеводы района сдали фабрикам 150,5 тонны листа. Всего в рай-

онах Абхазии собрано 258,1 тонны (15,2 проц. месячного плана). В Зугдидском районе собрано 142,9 тонны (10,4 проц.), в Цхалтубском районе — 89 тонн (33,3 проц.), Цхалтубском районе — 57,7 тонны (42,1 проц.), Кутаисском районе — 27,1 тонны (36,1 проц.) в Гульришском районе — 30,3 тонны (84,2 проц.), в Цхарском районе — 12,1 тонны (151,3 проц.), в Гегечкорском районе — 67,3 тонны (14,4 проц.). Чайные фабрики выпустили первые тыщи килограммов высококачественного грузинского чая.

На цитрусовых плантациях

В этом году зима была холодной, снежной и дождливой. Период обработки цитрусовых плантаций оказался сокращенным. И все же в большинстве районов успешно закончена перекопка плантаций с внесением органических и минеральных удобрений.

Во многих колхозах и совхозах на цитрусовых плантациях появились бутонны. Для цитрусоводов наступила ответственная пора — борьба за сохранение влаги в почве. С этой целью проводится мульчирование приствольных кругов плодоносящих деревьев, мотыжение плантаций.

В БРИГАДЕ Ф. РИЖАМАДЗЕ

ЛАГОДЕХИ. Тракторная бригада Лагодехской машинно-тракторной станции, возглавляемая инициатором социалистического соревнования за высокое качество работ на полях Грузии тов. Ф. Рижамадзе, досрочно и отменно выполнила все весенние полевые работы.

ВПЕРЕДИ — КУРСЕВСКИЕ ЧАЕВОДЫ

ТКИБУЛИ. Начался выборочный сбор чайного листа. За первые два дня собрано 5 тонн. Впереди — колхозы селений Курсеби, Гелати, Оджола.

Курсебские чайеводы В. Георгиядзе и Л. Берикашвили выполняют нормы на 170—180 процентов. З. Мерквиладзе.

КАЧРЕТИ

Колхозы готовят почву под озимый сея. На подеме паров заняты десятки тракторов и тягловая сила колхозов.

ПАРЫ

Колхозы готовят почву под озимый сея. На подеме паров заняты десятки тракторов и тягловая сила колхозов.

ЧАЙ НОВОГО УРОЖАЯ

БАТУМИ. 20 мая. (Наш корр.). На чайных фабриках Абхазии наступили горячие дни. Непрерывным потоком сюда поступает зеленый чайный лист. 19 мая 1-я чайная фабрика уже выработала

первую партию сортового байхового чая нового урожая.

В этот же день приступили к переработке зеленого чайного листа Батумская, Салтыбурская, Бобоватская, Хуцубанская и Кобулетская фабрики Л. Мумладзе.

В БРИГАДЕ Ф. РИЖАМАДЗЕ

ЛАГОДЕХИ. Тракторная бригада Лагодехской машинно-тракторной станции, возглавляемая инициатором социалистического соревнования за высокое качество работ на полях Грузии тов. Ф. Рижамадзе, досрочно и отменно выполнила все весенние полевые работы.

ВПЕРЕДИ — КУРСЕВСКИЕ ЧАЕВОДЫ

ТКИБУЛИ. Начался выборочный сбор чайного листа. За первые два дня собрано 5 тонн. Впереди — колхозы селений Курсеби, Гелати, Оджола.

КАЧРЕТИ

Колхозы готовят почву под озимый сея. На подеме паров заняты десятки тракторов и тягловая сила колхозов.

КОРОТКО

ЧХАРИ. Колхозы приступили к выборочному сбору чайного листа.

КАРЕЛИ

На полях хорошо развиваются колосовые и сахарная свекла. Колхозники повсеместно развернули уход за посевами.

КАСПИ

В районе заканчивается первое весеннее межурядное посевное время.



Сбор чайного листа в колхозе им. Чарквани (Хобский район). Фото В. Черкасова.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

КУТАИСИ. (Президиум). 16 мая в Кутаисском государственном театре имени Мехрабиадзе Президиум Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. В. В. Гогута от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР вручил ордена и медали большой группы учителям гор. Кутаиси, Цхалтубского, Майковского, Кутаисского и Тбилизского районов, награжденных за выслугу лет и безупречную работу.

Высшую награду — орден Ленина получили учителя Кутаисского 1-й средней школы П. Г. Пулукидзе, учительница Кутаисского 4-й средней школы О. С. Джугава, учитель Кутаисского 5-й средней школы Н. В. Месхиа, учитель Двориковской средней школы Кутаисского района Е. Д. Асатиани, учитель Цигельштейновской школы Майковского района И. П. Голдадзе, учительница Майковской начальной школы Майковского района П. В. Кашкашвили, учительница Тбилизской 1-й средней школы Тбилизского района А. В. Барбакадзе, учительница Тбилизской 2-й средней школы Тбилизского района Г. З. Берикашвили, учительница начальной школы при шахте имени Сталина Тбилизского района Л. З. Габелая и другие, всего 49 человек.

Орден Трудового Красного Знамени получили 42 человека, орден «Знак Почета» — 49 человек. Медаль «За трудовую доблесть» получили 92 человека, медаль «За трудовое отличие» — 150 человек.

От имени награжденных выступили учителя П. Г. Пулукидзе, Б. П. Сванадзе, Б. Г. Квирцидзе и другие, горячо поблагодарившие большевистскую партию, Советское правительство и великого Сталина за отеческую заботу об учителях и советской школе.

В заключение тов. В. В. Гогута тепло поздравил награжденных и пожелал им дальнейших успехов в работе.

Прибытие в Москву Венгерской Делегации

19 мая в Москву на открытие Венгерской Промышленной Выставки прибыла Венгерская Делегация, возглавляемая Министром Торговли и Кооперации Венгрии г-ном Ронал Шпанор.

М. В. Нестеров. Заместитель Торгового Представителя СССР в Венгрии В. И. Ключев и Начальник Протоколного Отдела МВТ СССР Н. И. Кузьминский.

На аэродроме делегацию встречали: Заместитель Министра Внешней Торговли СССР И. Ф. Семичастнов, Председатель Президиума Всесоюзной Торговой Палаты

Делегацию также встречали Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгрии в СССР г-н Э. Мольнар и члены Венгерского Посольства в Москве. (ТАСС).

Шахматный полуфинал на первенство СССР

В день доигрывания неоконченных партий мастер Эбралидзе выиграл у мастеров Васильева и Кламана, мастер Новотельнов — у заслуженного мастера спорта СССР Макогонова, мастер Петросян — у мастера Каспаряна. Партии Васильев — Погребис-

ский, Чистяков — Лубенский, Гречкин — Петросян закончились ничью. Завтра, 23 мая, состоится последний тур. Предстоит интересная встреча двух лидеров турнира — кандидата в мастера Геллера и мастера Петросяна.

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



И. Б. Натровиани — бригадир колхоза «Шрома» Лагодехского района, получивший урожай табака сорта «Трапезонд» 29,1 центнера с гектара на площади 6,5 гектара. Х. Г. Хачатурян — звеньевой колхоза имени Куйбышева Гагрского района, получивший урожай табака сорта «Самсун» № 27 16,9 центнера и сорта «Самсун» № 1857 19,4 центнера с гектара на площади 0,5 гектара. К. К. Устиян — бригадир колхоза имени Шаумяна Очамчирского района, получивший урожай табака сорта «Самсун» № 27 16,8 центнера с гектара на площади 9,3 гектара. С. И. Бесашиани — бригадир колхоза имени Тельмана Лагодехского района, получивший урожай табака сорта «Трапезонд» 34 центнера с гектара на площади 6 гектаров. И. Л. Гаркушиани — звеньевой колхоза имени Калинина Лагодехского района, получивший урожай табака сорта «Трапезонд» 28,4 центнера с гектара на площади 3,1 гектара. Г. М. Северини — председатель колхоза имени Сталина Леселдзевского сельсовета Гагрского района, получивший урожай табака сорта «Самсун» № 27 18,6 центнера с гектара на площади 15 гектаров. К. К. Тания — бригадир колхоза имени Берия Гудаутского района, получивший урожай кукурузы 94 центнера с гектара на площади 30 гектаров.





